

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókkiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papírkereskedés).

előfizetés: 180.

NAPLÓ

KASSAI FÜGGETLEN NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:

Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőcse, Iglo.

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.

Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Szétrobbantott játékbarlang.

(A bártfai parkklub botránya.)

Kassa, aug. 4.

Bártfáról jelenti tudósítónk, hogy tegnap éjjel Szakmáry Géza főszolgabíró, fürdőbiztos csendőrökkel behatolt a park klub játszó szobájába s a bacarat játékot betiltotta. Már előbb meg kellett tennie, de ugylátszik a késői beavatkozás is korai volt a parkklub zsebelő szövetkezetének, mert még az éjjel Bornemisza Ádám elnök a belügyminiszterhez utazott, aki viszont nyomban jelentéstétel végett magához hívatta a főszolgabíró.

Ezzel a Bártfa fürdői botrány egyelőre befejezést nyert. De csak egyelőre, mert hatása hosszú ideig el fogja sorvasztani a világfürdő jó hírnevét. És ez okból eléggé nem kárhoztatható vétkes könnyelműség terheli a fürdőrésztársaság igazgatóságát. A magyar fürdők sorsa amugy is sajnálatos tengődés, napról napra való éldegélés. Köztük Bártfa látogatottsága még a legélénkebb volt, ami főleg annak köszönhető, hogy a fürdő vastartalma forrásai rendkívül becsesek és kitűnő hatásuk. A gyógyfürdőt ugy lejártni szégyenletes állapot, mely sürgősen megköveteli, hogy Bártfa város a jelenlegi részvénytársaság karmaiból kiragadjon csodahatású gyógyhelyét.

Még élénken emlékezünk reá, hogy a jelenlegi igazgatóság mikor a fürdőt átvette, „Balneologia lapok“-at adott ki, amelyben Beck Mórész szerkesztése alatt élénken cikkeztek a fürdő pompás gyógyvizeiről. Általános meglepődést keltett a fürdő érdekében kifejtett komoly munkásság, mely ugylátszik csak arra kellett, hogy közönséget csábítson a fürdőbe s nem annyira közönséget, mint partnereket. És ez sikerült is. A gyógyulást kereső emberek idegsorvasztó, vagyonpusztító, anyagi ekzisztenciát, bsaládi boldogságot a tönk szélére juttató hazárdjátékba merültek. Nap-pali rendszeres kura helyett beédesgették őket a bacarat-asztalhoz, a honnan letörve mehettek haza.

Nekünk különösen fontos a bártfai botrány. Egyrészt mert kassai ember Landau ékszerész kezdeményezte a játékbarlang leleplezését, másrészt, mert a fürdőzők java része ami városunk

közönségéből való. Nos hát, aki egészségét és vagyonát félti, az addig ne tegye be lábát Bártfa fürdőbe, a mig csak játékbarlang metyeljezi a közönséget. Ha nem segít a felzuduló megbotránkozás, majd segíteni fog az anyagi veszteség. Ha nem lesz közönségük majd báró Hercog (mily kedélyes vic egy eperjesi lap magyar főurnak nevezi) és érdektársai belátják óriási tévedéseiket, mely a következő:

1. Hogy nem méltók egy magyar jóhírű fürdő vezetésére.

2. Hogy milliomos passziókat elégsenek ki a saját zsebükből s ne a fürdőzők pénzén.

3. Hogy nekik egy percig is a fürdő élén maradni helyrehozhatatlan bűn s félre kell állniok, mielőtt Bártfa tanácsa, mint bérbe adó engedve a közvéleménynek, onnan elsepere őket.

Jól mondta egy egyetemi tanár: Bártfa közkinccs s túrni nem szabad, hogy vele valaki is kénye-kedve szerint rendelkezék s hivatásából a gyógyfürdőből átkos játékbarlangot létesítsen.

A meggyanusított rendőrség.

Az elveszett mellű.

A főkapitány nyilatkozata.

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, aug. 4.

A lapok e hét elején a sajtóiroda utján közölték azt a hírt, hogy a Schalkházban mulatozó uri társaságnak egyik tagja elvesztett egy értékes mellűt, melyet a csapos megtalált és 2 koronáért eladta a pincérnek, ez pedig 60 koronáért elzalogosította. A rendőrség rövid nyomozás után mindent kiderített s a tü megkerült.

Most azután hogy-hogy nem, több oldalról tudomására jutott a főkapitánynak, hogy a rendőrséget meggyanusították, mintha a tettesek ellen nem tett volna bünvádi följelentést. Igazán csudálatos, mi alapon lehetett a rendőrséget így meggyanusítani; mi okból és célból akarta volna a rendőrség e dolgot elsimitani, mikor még a sajtókönyvben is jelezte, hogy megtette a följelentést. Csak nem gondolják a illető urak, hogy az ő kedvükért két nap alatt fölakasztanak valakit, vagy hogy az ő ügyük másénál előbbre való volna

Méltán fölhaborodott tehát a kapitányság s a dologra vonatkozólag a következő jelentést adta ki:

„A kapitányság azon uri társaságnak, akik között e napokban arról esett szó, hogy a rendőrség a gróf

Csáky Rezsó kárára elveszett nagyobb értékű gyönggyel és briliánsokkal ékített mellű jogtalan elsajátítója ellen az eljárást megszüntette volna, vagy, hogy a tettesek fölfedezett cselekményét elsimitotta volna, ez uton hozzá tudomására, hogy a hünvádi följelentés Sipos Antal és Gál Bernát ellen f. augusztus hó 1-én a járásbirósághoz áttétetett.“

Szivesen közöljük e nyilatkozatot s azon reményünknek adunk kifejezést, hogy a mendemonda rendőrségünk tisztességes és fáradhatatlan munkája által nyert érdemeiből semmit sem von le.

Szélhámos gondolatolvasó Eperjesen.

Akit Kassáról kitiltott a rendőrség.

Kassa, aug. 4.

A magyar hatóságoknak a szélhámosok üldözésében egyöntetűen kell eljárni. Aki Kassán szédelgő, az másutt se lehet más, ha ugyanazzal toglalkozik, amiért összeütkezésbe került a rendőrséggel. Irjuk pedig ezt azon okból, hogy Bánó Iván eperjesi rendőrfőkapitány egy magát röviden B. József gondolatolvasónak nevező gyanus egyénnek tartózkodási engedélyt adott. Ez a B. József nem más, mint Kassáról érélyesen kikergetett gaz kuruzsló, akinek szédelgéseit a „Napló“ leplezte le a maga visszatartó mivoltában.

Talán nyoma kell, hogy legyen a kitiltó végzésnek B. József engedélyes könyvében, ha pedig nem volna, ugy a szédelgő gondoskodott a krompromittáló adatok megsemmisítéséről.

Bánó Iván rendőrfőkapitány bizonyára hasonló módon ült fel a szédelgőnek, mint a kassai rendőrség. B. József azzal állított be Váczy főkapitány elé, hogy szegény könyöradományokat gyűjtő zsidó, aki hitsorsosaihoz segítségért folyamodik. Am ez csupán ürügy volt a rendőrség kijátszására. Dehogy szorult reá a könyöradományokra,

Lipkovics kassai szabónál csinos szobát bérelt s famulusával, Roth Sándor tolmácsal pompásan élt. Volt is reá módja, mert 4 5 perces ostoba hazugságokért (jósás!) 2 3—5 koronákat szedett, holott a kassai főkapitánynak azt mondotta, hogy csak 10—20 fillért kér jó tanácsokért.

A kitiltás után pedig verte a mellét, hogy ő majd megmutatja a magyar hatóságoknak, kicsoda ő, ha 10.000 koronájába kerül. Azzal hengegett, hogy gazdag ember s Romániában háza birtoka van. Nos ezt a sehonai jött-ment szédelgőt megtúrni nem szabad. Bánó István eperjesi rendőrfőkapitány tiltsa ki B. József szélhámost, könyvébe pedig írja be, hogy veszedelmes csaló, akit a magyar föld területéről kikell irtani.

VARIETÉ-CIRKUSZ Kassán, az Erzsébet-téren.

1500 személyre kényelmesen berendezve s minden idő ellen védve.

Ma pénteken augusztus hó 4-én nagy különleges előadás

mely 14 válogatott számból fog állani, tehát egy belépti díjért két előadásnak a műsorát lehet látni. Az előadás záradékul folytatása a nemzetközi birkózással. Ma két pár birkózik. Josef Wekhuber svájci mesterbirkózó Jágendorfer bécsi mesterbirkózóval. — Germánusz Szászország óriása, Drezda város mesterbirkózója Paul Jankovski berlini mesterbirkózóval. — **WILSON**, igazgató.

Harcias drámai szende.

(Színész, aki kritikussal, hitelezővel, végrehajtóval és rendőrökkel verekszik.)

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, augusztus 4.

Pataki Róza drámai szendéről szól az ének. A szende elnevezés alatt ugyebár ábándos tekintetű, szelíd hölgyet méltóztatik gondolni, aki szenved a színpadon, könyeket hullat, zokogást fakaszt, úgy amint azt a szerző előírja. Szóval törékeny, gyenge teremtés a szende, akit mindenki sajnál, s s részvétet érez iránta a színpadon, mert mindig szenved a szende. Pataki Róza szende is szenved, de ugylátszik verekedő mániában. Temperamentumos leány, akárcsak a szubrett, akinek tiz rózsás körmőcskéje mindig kész, hogy felebarátja orcáját végig szántsza. Ime rövid kis krónikája harcias természetének.

A mult szini évad alatt, mikor Krémer Sándor eperjesi társulatának tagja volt, egy fiatal kritikus művész képpé éget más mértékkel mérte, mint az Pataki Rízának tetszett volna. A szende megleste az utcán s addig magyarázta kritikusanak, hogy tévedett, míg az arcán nem érezte a színész éles körmeit. A kritikus járásbírság elé vitte a dolgot, de az utolsó pillanatban nagylelkűen lovagias bocsánatát ajánlotta fel.

Ment a társulat Szatmárra. Pataki Riza is velük, hol egyszer hitelezője a végrehajtóval a színész lakásán megjelent. Hullott erre a porfápor, menekült az adósától a hitelező s nyomában a végrehajtó.

Krémer társulatától Krecsányihoz szerződött Pataki Riza, hol a napokban a Városligeti Szinkör előtt, majd a Hermina-ut rendőrszobában olyan parázs verekedést rendezett két rendőrrel, a minőre a legvénebb riporterek se emlékeznek. A dolog úgy történt, hogy Pataki Riza kutyája megtépázta egy kis fiu nadrágját s midőn a 203. sz. rendőr e miatt kérdőre vonta s kutyáját megfigyelés végett el akarta vinni, a művésznek nekiesett a rendőrnek, az nem birt vele s társát hívta segítségül, ketten azután alaposan elbántak vele. A tudósítás szerint az őrszobában is folytatták a brutalitást s kékre-zöldre verték őnagyságát.

Fenz főhadnagy tragédiája.

Mosogató dézsától — a briliánsokig.

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, aug. 4.

Ma délután temették el Bécsben Fenz Herman huszárfőhadnagyot, akinek gyászos tragédiája még erősen foglalkoztatja a kassai közvéleményt. Az öngyilkos huszárfőhadnagy az aradi 12. számú Edvárd király nevét viselő huszárezred kassai pótkeretének parancsnoka volt. Előkelő bécsi polgári család sarja, aki áthelyezése alkalmával egyenesen Kassára jött. A daliás huszártisztet a szerelem sodorta az örvénybe.

Mikor Kassára jött, egy nyilvános házban megismerkedett leánnyal, akit onnan kiemelt és számára lakást tartott. A leány lassanként nagyon beleélt magát az úri sorsba. Valamikor mosogató cseléd volt s mint ilyen jutott a züllés útjára. Multja elég viharos és kalandokkal teli. Egy ideig cirkuszban is működött. Mikor a főhadnagy barátja lett, két kézzel szórta a pénzt. Kereskedők beszélnek, hogy nem volt oly ár, amit nem fizetett volna. Persze tehette. A főhadnagy ellátta annyi pénzzel, a mennyit csak kért. Valamikor meztláb, lucskos szoknyában járt, most pedig suhogó selyemruhákat károgatott magára. Valamikor edényeket mosogatott, szobát surolt, most pedig inas és szobaleány állott rendelkezésére.

A főhadnagy már rég elveszthette normális ítélőképességét, hogy intelligens uri

ember létére oly pazarul költsékezett egy műveletlen, a legalsóbb helyről magához emelt nőre. Most pedig még azzal védekezik a romlását okozó leány, hogy mindezt a főhadnagyra költötte, mikor már anyagi zavarok környezték. Mije volt neki? — Amit kapott, az a főhadnagyé volt az utolsó szál s hogy most ismét ott áll egy bőséges kereseti forrás kiadásánál, szegényesen csak visszahullott oda. ahonnan elindult, Sajnálni a leányt nem, csak a főhadnagyot és szerencsétlen szüleit lehet.

A főhadnagy költsékező élete különben a katonai felettes hatósága figyelmét is felkeltötte. Hauer Vilmos báró ezredes nemrégiben Kassán járt a pótkeret parancsnokság megvizsgálása céljából s ott mindent a legnagyobb rendben talált.

Tegnap az a hír terjedt el a városban, hogy a főhadnagy barátja a vízbe ölte magát. Ebből egy szó sem igaz. A leány siratja elmult jólétét, amit elvégre van is oka elsiratnia, mert a puha, kényelmes met-resz élet jobb a mosogató dézsánál, hol valamikor pályáját kezdte.

LEGUJABB.

— Távirati és telefonhírek. —

A „Pester Lloyd“ cikke.

Budapest, aug. 4. (Saj. tud. táv.) Politikai körökben ma nagy feltűnést keltett a „Pester Lloyd“ azon cikke, melyben a válság megoldásáról ír. A cikk szerint a király hajlandó engedékenységet nyújtani, ha a 67-es alapon álló pártok garanciát nyújtanak a kiegyezés fentartására s egyszerűsmind kijentik, hogy a kiegyezés a magyar vezényszó jogát nem jelenti. Erre vonatkozólag egy kiváló politikus felelevenítette a király és Justh Gyula, a képviselőház elnöke közötti beszélgetést. Akkor mondta volna Ő felsége:

— Helyes, a magyar vezényszó ha meg is adom, béke nem lesz, mert a függetlenségi párt tovább fog küzdeni.

Bánffy Dezső Tisza-Dobon.

Budapest, aug. 4. (Saj. tud. táv.) Tisza-Dobról telefonon jelentik, hogy báró Bánffy Dezső tegnap késő délután odaérkezett. A állomáson gróf Andrássy Gyula várta, honnan egyenesen a grófi kastélyba hajtottak. Este rövid ideig tanácskoztak s ma délelőtt folytatták a tanácskozást. Bánffy ma utazik vissza Tisza-Dobról Budapestre s este részt vesz a ujpárt gyűlésén.

Szabadelviük — a 48-as párton.

Bpest, aug. 4. (Saját tud. táv.) A szabadelvi párt egyik vezetőférfia ma kijelentette, hogy rövid időn belül többen belépnek a 48-as pártba s követelni fogják a magyar vezényszót.

Elhunyt címzetes püspök.

Budapest, aug. 4. (S. tud. táv.) Tarkovich József címzetes püspök józsefvárosi plébános ma reggel meghalt. Csak nem rég ünnepelte félszázados papi jubileumát s igen erősnek látszott. Halála hirtelen következett be. Rövid betegeskedés után az éjjel

agoniába esett s reggelre meghalt. Fényes temetése holnap délután lesz.

Rablók egy postahivatalban.

Budapest, aug. 4. (Saj. t. táv.) Váchartyánról jelentik, hogy az ottani postahivatalt ma éjjel rablók veszélyeztették. Az éj leple alatt rést vájtak a falon s azon keresztül akartak behatolni a pénztárba, hol akkor 80.000 korona készpénz volt. A zajra felébredt a postamesternő s mikor látta, hogy betörők vannak a falon a kezében levő revolverrel rájuk lőtt. A rablók erre gyorsan elmenekültek. A postamesternőnél volt ugyanakkor 18 éves nővére látogatóban, aki a betörőktől annyira megijedt, hogy esztét veszítette. Mikor a postamesternő revolverrel a rablókra lőtt nagyot sikoltott s a rémülettől megőrült. Beszállították a budapesti elme-gyógyintézetbe. A fiatal leány most végezte el a tanítóképzőt.

A Washingtoni békekonferencia.

London, aug. 4. (Saj. tud. táv.) Az amerikai közvéleményt nagyon kellemetlenül érintette, hogy ugyanakkor, midőn Witte orosz meghatalmazott a béketárgyalások céljából Washingtonba érkezik, az orosz háborupárt világgá röpi, hogy nincs szükségük a békére, mert Linevics jól elsáncolta hadseregét s Wladivosztook még másfél évig ellent áll, a mandzsuri hadsereg pedig kitűnő állapotban van. A Reuter-ügynökség tudósítója előtt Witte kijelentette, hogy bár súlyt helyez a sajtó hatalmára, ez egyszer tekintetbe vétele nélkül bármely híreinek, folytatja a béketárgyalásokat. Megcáfolták azt is, mintha a békefeltételeket bármely fél ösmerné.

Nagy esőzés a harctéren.

London, aug. 4. (Saj. tud. táv.) Mandzsuria déli részén megkezdődött az esős időszak, mely módfelett megneghezíti a hadsereg mozgását.

A pécsi bányászstrájk.

Budapest, aug. 4. (Saj. tud. t.) Ma délelőtt a pécsi sztrájkoló bányászok között véres összeütközés volt. Egyrésztük bizalmatlan a vezetőség iránt s lemondásukat követelte, mire a másik párt verekedéssel felelt. A vérengzés elfojtására a csendőrséget megerősítették.

HIREK.

— Búesu a Domonkosoknál. Vasárnap i. h. 6-án lesz a Domonkosok legnagyobb bucsuja. A délelőtti ünnepélyes mise előtt tót nyelvű szónoklatot tart pater Marcolin, utána 11 órakor van a nagy mise, melyet a rendtagok tartanak. Délután 4 órakor szent beszédet mond Simicsek Lajos, lengyelfalvi plébános, utána lesz a litánia s ünnepélyes körmenet a szentséggel. Este fel 7 órakor magyar nyelven szónokol Toszt Barna, püspöki szertartó.

— **Az új vis major és a vízvezeték.** A budapesti fegyver- és gépgyár r.-t., ahol tudnillik a vízvezetési munkálatokhoz nagyobb megrendelést tett a város, most kérte a tanácsot, hogy az időközben kitört sztrájk miatt a szállítási határidőt hosszabbítsa meg.

— **Névmagyarosítás.** Rosenberg Mór, kassai lakos, vezetéknévét *Rózsá*-ra változtatta.

— **Az építőmesterek kérelme.** A kassai építőmesterek egyesülete kérvényt nyújtott be a városi tanácshoz, hogy ezután mindennemű építkezésekre hirdessenek árlejtést. Ez azért történt, mert, — amint már említettük — több alkalommal mellőzve lettek városi építkezésnél a kassai iparosok. Azt sem helyeselhetjük ugyan, hogy minden legkisebb építkezés árlejtéssel történjék, mert akkor igazán odajutunk, hogy teljesen hasznavehetetlen munkát adnak. Nem akarjuk ezt iparosaink rovására írni, de a mai konkurrencia, illetve ragadozó tempo a tapasztalatok szerint — nagyon sok esetben ezt eredményezi.

— **A forrói malom eladására** vonatkozó közgyűlési határozatot a belügyminiszter jóváhagyta.

— **Az új sporttelep örei.** Sokkal jobb örökkel őriztetik az új sporttelepet, mint a városban bármely más. Két jókora kutya teljesíti ott a rendőri szolgálatot. Ezek nappal meg vannak kötözve, éjjel azután szabadon cirkálhatnak a telepen. A napokban két csavargó mászott át a kerítésen, csak hogy pórul jártak, mert az örök veszélyes fegyverekkel olyan sebeket ejtettek rajtuk, hogy örökre elmehetett a kedvök az ilyen kirándulásoktól.

— **Lövőgyakorlat.** Augusztus 7-én reggel 6 órától délután 3-ig a katonai gyakorlótéren (Hlinik) délkelet-északnyugoti irányban nagy távolságu harcserű lövészetet fognak a kassai helyőrség csapatai gyakorolni. Balesetek kikerülése végett Kassa, Mislóka, Alsó- és Felső-Tökés, Hilyó és Baska községek katonai örökkel lesznek elzárva.

— **Hőség.** A kánikulai hőség teljes erejével ránk szakadt. Kassán a hőmérő árnyékban is 30 foknál nagyobb meleget mutat, mi szélcsendes időben északi klímánk mellett elviselhetetlen. Az utcákat pedig a hőség dacára sem öntözik. A házak, a kövezet mintha tüzet okádnának. Ma délelőtt *Bajor Mária* cseléd a főutcán a nagy hőség következtében elájult, úgy kellett felocsolni, hogy eszméletét visszakapja.

— **A villám áldozatai** Trencsénből jelentik: Az utóbbi nagy zivatarok alkalmával a villám több helyen lecsapott. Zsolnán a posztgyár víztornyába és egy házba. Gbekán község határában Janicsék Pálnét, aki egy fa alá menekült a záporos elől, a villám megölte. A melesici határban öt kereszt gabonát hamvasztott el a villám. Poluzsányban Valach Anna zselléraszonyt a villám egy fa alatt agyonsújtotta.

— **A postamesternők férjhezmenetele.** Megtörtént, hogy a postamesternők, ha vagyon- és keresetnélküli egyénekhez mentek nőül, rövid idő alatt zavart anyagi helyzetbe jutottak, mert az amugy is szűk postamesteri járandóság a megnagyobbodott család eltartását nem bírta el. Ehhez járult, hogy a foglalkozás nélküli férj, noha képességgel nem bírt s fogadalom, eskü vagy más erkölcsi kapocs sem fűzte a postaintézethez, a postakezelésben részt vett s felesége tudta nélkül nem ritkán visszaéléseket követett el, romlásba döntvén a postamesternőt, megkárosítván a kincstárt. A kereskedelemügyi miniszter ezen okokból most elrendelte, hogy ha a postamesternő állásának megtartása mellett házasságra akar lépni, köteles ezen szándékát esküvő előtt legalább hat héttel a főlöttes postaigazgatóságnál bejelenteni s leendő férjének vagyoni és erkölcsi bizonyítványát s kereseti forrásaira vonatkozó okmányokat felterjeszteni. Ha jövendő férje esetleg a postahivatalban alkalmazást nyer, — nyi-

latkozni kell, hogy a szabályoknak aláveti-e magát. A postaigazgatóság bírálja el, hogy a postamesternő férjhez mehet-e, vagy nem. Ha az igazgatóságnak kifogása van s a postamesternő ennek dacára ragaszkodik a férjhezmenéshez a kincstárral kötött szerződését felmondottnak tekintik. Aki az előírt bejelentést nem teszi meg, fegyelmi vétséget követ el.

— **Halál a tárnában.** A gölnicbányai ércbányában tegnap borzalmas szerencsétlenség történt. Mamzár Károly bányász egy kocsit tolatásánál saját vigyázatlansága folytán egy 38 méter mély tárnába zuhant és szörnyen halt.

— **Tűz pusztította börgyár.** Cserneczy-testvérek ó-lublói nagy börgyára, mely államegélyben is részesült, teljesen elhamvadt, az összes épületek és berendezés, valamint nyers és kész ipartermékek elpusztultak. A kár meghaladja a 80,000 koronát. A tüzvész oka gondatlanság.

ERDEKES ESEMÉNYEK.

(Hírek mindenfelől.)

A kifütyült német himnusz. Strassburgban az elzásziak dalos-versenyén, mikor egy francia dalt játszott a zenekar, a német tisztek az ott levő katonazenekarral a német himnuszot játszották. A közönség felháborodásában fütyülni kezdett.

Visszaélések a katonasorozásnál. Vicskovszky őrnagyot, akit a sorozások alkalmával elkövetett visszaélések miatt letartóztattak, Bécsben lefokozásra, nemessége elvesztésére és hét évi börtönrre ítélték.

A japán tengerészet vesztesége. Pontosan megállapított statisztika szerint a japán tengerészet eddigi összes vesztesége 2800 halott és 1661 sebesült.

Az automobil ellen. A dieppi országúton az arra száguldó automobilon ellen ismeretlen tettes két sor hegyes téglát helyezett el.

Tengerbe fuladt ismeretlen. Scheveningen fürdőben egy fiatal hölgy a tengerbe fullt. Az utána uszó uszómester szintén a vízbe veszett.

Bourbon Carlos házassága. Bourbon Carlos herceg novemberben nőül veszi Teréz infansnőt, a tavasszal elhalt nejeinek nővérét.

Egy város pusztulása. A braziliai ezüsbányák egyik legnagyobb telepe Guanajuato község, mely 50,000 lakost számlál, felhőszakadás következtében teljesen elpusztult.

Kettétörte a derekát. Káro Györgyné feketegyőrösi asszonyra ráesett a kutyájára és a derekát kettétörte, szörnyen halt.

A narkotizmus áldozata. Borbély Imre délzelindi lakos szervezetét annyira megviselte a gyulai kórházban az elaltatásnál használt kloroform, hogy belehalt.

Összeégette a gőz. Pleutner János szent-tornyai géplakatos inast egy fölrobbant gőzhengerből kituduló gőz összeégette.

Elfogott pénzhamisító asszony. Zimonyban elfogtak egy asszonyt, aki nagymennyiségű hamis bolgár pénzt akart forgalomba hozni.

Talált hulla. A besztercei Pala-hegyen megtalálták Rehner Mihály negyvennyolc éves börgyári napszámos feloszlásnak indult holttestét.

Dinamitrobbanás. Orsovánál egy kőszállító vontatóhajón dinamitrobbanás következtében három hajós meghalt, többen pedig veszedelmesen megsebesültek.

Megszökött pénztáros. Fenyves Adolf, a nagylaki takarékszövetkezet pénztárosa 30 ezer korona elsikkasztása után megszökött.

Tűzhalál. Pulfer József németujfalui lakos háza ismeretlen okból kigyuladt és leégett. A gazdát a ház pincéjében találták megfuladva, 19 éves József fiát pedig a nagy sütőkemencében teljesen összeégve.

KLOOR A.

Részlet üzletemet Deák Ferenc-utca (Forgách) II. sz. alá helyezem át. Ajánlom jó gyártmányu varrógépeimet részletfizetésre.

Berkovits József vésnök, himzőnyomda és látszerészeti cikkek raktára **Kassa, Fő-utca 13. sz. alatt.**

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. vésések, ruggyanta-bélyegzők, monogramok, pecsétnyomók stb. készítését. **HIMZŐ ELŐNYOMDA.** Kaphatók kész előnyomtatott munkák, himző selymek és pamutok és látszerészeti cikkek. — Javításokat elvállalok. — Vidéki megrendelések pontosan eszközöltek.

Lukács Sándor

épület-lakatos és sodronyfonó-mester
KASSA, Imaház-utca.

Elvállal és készít e szakmához tartozó munkákat, ugymint épületvasalásokat, mindennemű vasrácsokat, ágymatracokat és bármily sodronyfoatokat, ugyszintén sodronykerítéseket.

A Mészáros-utca 6. szám alatt egy földszinti szalonlakás, 4 utcai szobával, hálófülkével, előszobával és konyhával november 1-től kiadó.

Ugyanott egy 2 utcai és 1 udvari szobából álló lakás szintén november 1-től adandó bérebe.

Alapított 1844. Alapított 1844.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek könyvecskére és folyó-számlára. Váltók és kisorsolt értékpapírok leszámítása, beszedése.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyószámla alakjában.

— **Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.** —

Váltóüzletében értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hitellevelek és pénzáttalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások készséggel adatnak. 45

Siessen mindenki

megkezdődött a két hétig tartó **kesztyű-vásár.**

A nyári idény előrehaladottsága miatt a raktáromon lévő nagy választéku **cérna, selyem és saját gyártmányu bőrkesztyűim eladását** leszállított árak mellett **július hó 29-én** megkezdtem. A nagy vevőközönség figyelmét felhívom ezen vásárra, miután csak rövid két hétig tart.

HOFFMANN VILMOS

kesztyűs és kötszerész

Kassa, Fő-utca 69. sz., Lőcsei-ház, Nemzeti színházzal szemben.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudására hozni, hogy **könyvkötési, doboz-készítő, valamint díszműúru-műhelyemet** Szegfű-utca és Deák Ferenc-utca sarok alá helyeztem át.

Ajánlom műhelyemet a n. é. közönség, hivatalok, hatóságok, lelkész és ügyvéd urak b. figyelmébe, minden e szakmába vágó munkákra. Szolid és pontos kiszolgálásért, méltányos árákért szavatolok.

Miután műhelyemet a legmodernebb berendezésekkel és gépekkel szereltem fel, képes vagyok nagybecsű megrendelőimet minden tekintetben teljesen kielégíteni.

Kitünő tisztelettel
Tkalecz Szaniszló.

Policzer József

épület- és műbádogos

KASSA, Fő-utca 52. (Lakatos-utca sarok.)

Elvállal minden e szakba vágó épület- és díszmunkákat. Javításokat gyorsan, pontosan és jutányos árárt eszközöl.

Férfi-ruhák tisztítását és javítását a legjutányosabb árárt vállalom. Kivánságra a ruhát **24 óra alatt is rendbe hozom. Viselt ruhát a legmagasabb árában veszek.** Alkalmi ruhák vasalását 5 óra alatt végzem el.

FISCHER MÓR

KASSA, Szepsi-ut 22. szám. (Löwy-féle ház.)

Kigyó Drogéria Kassa, Fő-utca 91.

Telefon szám: 265.

Calcium Carbide Felsőmagyarország főraktára.
Auto-gépkocsi kenő olaj. Fényképészeti cikkek.

Gyógyárak, vegyi szerek. Gazdasági cikkek. Legkiválóbb valódi angol és francia illatszerek. — Kosmetikai szerek felsőmagyarországi legnagyobb raktára.

Bel- és külföldi különlegességek és női piperecikkek **dus választékban.** Gyógyborok és tápszerek. Rum és likőr esszenciák. Padlófénymazak és tisztító szerek stb. stb.

Kötszerek, gummiárak és **betegápolási kellékek.**

Postai megbízások pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra bér. küld

Pallaghy-Kálmán.

Automobil személyszállítási-vállalat

Kassa és a „Lajos-forrás“ között.

Személyenkint oda és vissza **60 fillér**, oda vagy vissza **40 fillér.**

Lajos-forrás fürdő kiváló gyógyhatású rheumatikus bajokra és köszvényre. Az ország legdusabb ásványi kénvize. A fürdőben gyönyörű park, kitünő konyha, magyaros ételek és pompás bor és sör. A közelben szebbnél-szebb sétahelyek.

ELEKTROTECHNIKAI MECHANIKAI MŰHELY.

SCHLATTER ÉS TÁRSA

KASSA, Klobusitzky-utca 4. szám.

Távíratí cím: SCHLATTERTÁRSA. + Távbeszélő: 127. szám.

KÜLÖNLEGESSÉGEK: Villamos világítási és erőátviteli berendezések. Távírd. Telefon. Villámhárítók felállítása. — RAKTÁR: Fizikai és vizsgáló műszerekből. — JAVÍTÁSA és ÁTALAKÍTÁSA: Automobilok, motorok és kerékpároknak.

Prospektusok és költségvetések kívánatra ingyen küldetnek.

AUTOMOBILOK ELADÁSA JAVÍTÁSA

Lukász és Michnik

— Nagy vaskereskedése Kassán. —

Francia és német gyártmányu **automobilok és motorke-rékpárok** képviselője

Elad és költségvetést csinál minden fajtájú automobilgépre. Jutányos árak, kedvező feltételek mellett. — Bárkinek, ki hozzáfordul, szívesen szolgál felvilágosítással. — Mindenemű **automobil kellékek** nagy raktára. — Tőlünk vásárolt **automobilok és motorke-rékpárokért** teljes szavatosságot vállalunk.

Automobiljavító műhely.

Elsőrangú berendezéssel a legkomplikáltabb automobiljavítások eszközöltnék rövid idő alatt. Nem kell többé Budapestre vagy Bécsbe fordulni javítás végett.

Keveset használt, kitünő karban levő **2 üléses, 3 lóerős francia motorral ellátott automobil gép nagyon jutányosan eladó.**

3-4 motorke-rékpár és motorkecsi oleson eladó. Levélbeni felvilágosítással és a gépek fotográfiájával készséggel szolgálunk.

Elsőrangú minőségű Grammophonok

Olesó árak. és lemezek **dus raktára.** Kitünő minőség.

Petrik István

fa- és márványutántzat-festő (specialista), díszszobafestő és mázóló KASSA, Fő-utca 91. szám augusztus 1-től Fő-utca 104. szám alatt.

Elvállalja az oltárok, szöszékek, keresztelő-kutak, továbbá szállodák, dísztermek, vendéglők, kávéházak, urasági lakások, stb. festését, aranyozását, valamint műmárványozását a legegyszerűbbtől a legművészebb kivitelig, a mai kor igényeihez mérten. Különösen ajánlja fa- és márványutántzát, amely családiaság hű; fára, pléhre, kőre és falra egyformán fest.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Fő-utca 66. sz. a. egy, a mai kornak megfelelő, modern berendezéssel ellátott

vegytisztító-intézetet

nyitottam

A következőkben van szerencsém legjutányosabb raimat feltüntetni:

Egy férfi-öltöny	2— K
Felöltő	2— "
Tiszti nadrág	—80 "
„ zubbony	1-20 "
Kesztyű	—20 "
Nyakkendő	—20 "

A tisztítandó ruhákat kívánatra a háztól elviszem és tisztítás után visszaszállítom. Értesítés levelező-lapon. Vidéki megrendelés 5 koronán felül bérmentve

Szíves pártfogást kér

DRECHSLER MÁRIA
KASSA, Fő-utca 66. sz. a.

Fiatal vadász-kutya
(angol vizsla) tiszta faj eladó.
Bővebbet REISZ JAKAB
Gsermely-utca 12/a. sz.